



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 18 октября 2024 года, № 211 (8789) ■ Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию Азербайджана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 17 октября принял руководителя Службы внешней разведки Азербайджанской Республики Орхана Султанова, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.

В начале встречи глава азербайджанского ведомства передал лидеру нашей страны искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Азербайджана Ильхама Алиева.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления узбекско-азербайджанских отношений союзничества и многогранного сотрудничества в контексте реализации договоренностей на высшем уровне.

С особым удовлетворением отмечены продолжающиеся интенсивные контакты и плодотворные обмены на разных уровнях, наблюдаемый устойчивый рост показателей взаимной торговли и инвестиций, предпринимаемые сторонами шаги по поддержке и ускорению проектов кооперации, проведению мероприятий в культурно-гуманитарной сфере.

Обращено внимание на важность укрепления тесного межведомственного взаимодействия и эффективной координации спецслужб в борьбе с терроризмом, экстремизмом и радикализмом, киберпреступностью и другими современными вызовами безопасности.

Были обсуждены также вопросы расширения практического сотрудничества, направленного на оказание содействия экономическому развитию Афганистана.

Инвестиционная политика и реформы обеспечивают устойчивый экономический рост

При Президенте Шавкате Мирзиёеве состоялось совещание по обсуждению ожидаемых экономических результатов в текущем году и основных макроэкономических показателей на 2025 год.

Несмотря на сложную ситуацию в мире, за счет задействования внутренних возможностей за последние 9 месяцев экономика нашей страны выросла на 6,6 процента, промышленность — на 7 процентов. Ожидается, что к концу года рост составит как минимум 6 процентов.

Золотовалютные резервы в этом году впервые превысили 40 миллиардов долларов. Депозиты населения в национальной валюте выросли на 50 процентов.

Авторитетные международные рейтинговые агентства также положительно оценивают стабильность рейтинга Узбекистана. Благодаря росту доверия иностранных инвесторов на мировом рынке были размещены еврооблигации на 4 миллиарда долларов.

В результате в текущем году доля инвестиций в ВВП превысит 33 процента. Ожидается, что экспорт вырастет почти на 19 процентов.

В целом Международный валютный фонд, Всемирный банк и Азиатский банк развития подтверждают, что благодаря активной инвестиционной политике и реформам в Узбекистане и в дальнейшем будет сохраняться устойчивый экономический рост.

Вместе с тем подчеркнута необходимость увеличения в промышленности и экспорте доли продукции с высокой добавленной стоимостью в условиях усиления конкуренции на мировых рынках и изменчивости цен на сырье. В связи с этим перед ответственными лицами поставлена задача разработать трехлетнюю программу удлинения цепочки добавленной стоимости и повышения производительности труда в разрезе каждой отрасли.

На совещании обсуждены основные задачи в сфере экономики и инвестиций.

Отмечено, что при сохранении основных налоговых ставок единственным способом увеличения доходов бюджета является совершенствование налогового администрирования.

Глава государства подчеркнул, что это должно происходить не путем вмешательства в деятельность предпринимателей, а за счет цифровизации, внедрения технологий искусственного интеллекта и легализации теневой экономики.

Особое внимание уделено эффективности использования привлеченных льготных средств международных финансовых организаций и других партнеров.

На совещании также рассмотрены экономические планы на 2025 год.

Отмечено наличие всех возможностей для сохранения роста валового внутреннего продукта в следующем году. Для этого требуется своевременный запуск запланированных проектов, развитие транспорта и логистики, информационных технологий, аграрных и финансовых услуг.

Даны поручения по рассмотрению эффективности льгот и сокращению теневой экономики.

За счет созданных возможностей в следующем году 78 районов будут переведены на самофинансирование бюджетных расходов. Для этого земельный налог, налог на имущество и оборотный налог в полном объеме, а также 50 процентов по доходному налогу будут оставляться в местных бюджетах.

Исходя из принципа социального государства предусматривается увеличение средств, выделяемых на образование и здравоохранение, на 20 процентов.

На основе высказанных на совещании мнений определены основные направления проекта Государственного бюджета на 2025 год.

В соответствии с законодательством данный проект и меры по обеспечению его исполнения будут обсуждены в местных Кенгашах и внесены в Законодательную палату Олий Мажлиса.

УзА.

Участникам международной научно-практической конференции «Роль научного наследия Имама Термизи в исламской цивилизации»

Уважаемые участники форума!
Дорогие гости!

Искренне поздравляю вас, всех, кто вносит достойный вклад в развитие священной религии ислам, с открытием на родине выдающихся мусульманских ученых — в Узбекистане международной научно-практической конференции, посвященной изучению научного наследия великого мухадиса Имама Термизи.

Отрадно, что в сегодняшнем авторитетном форуме участвуют известные специалисты в области исламоведения — видные ученые и улемы, эксперты и исследователи. В вашем лице мы видим продолжателей добрых традиций великих мыслителей, являющихся гордостью мусульманского мира, — Имама Бухари и Имама Термизи.

Пусть Всевышний благословит вас, желаю вам счастья и благополучия!

Дорогие друзья!

Говоря о наших выдающихся предках-ученых, ярких представителях исламского мира периода Средних веков, мы, конечно, в числе первых называем имя хазрата Имама Термизи.

Мы по праву гордимся этой несравненной личностью, любимым учеником великого Имама Бухари, удостоившимся высокого звания Султана мухадисов, который на протяжении двенадцати веков своими немеркнущими произведениями и высокими человеческими качествами прославляет наш край.

Имам Термизи признан в мире одним из шести великих мухадисов, его сборник хадисов относится к числу самых почитаемых и достоверных источников, мусульманская умма преклоняется перед именем этого выдающегося человека.

Еще одним практическим выражением такого признания является то, что темой для обсуждения на сегодняшней конференции стали уникальные произведения Имама Термизи «Аш-Шамил ал-Мухаммадия» и «Суннати Термизий», а также важные вопросы наследия Имама Термизи.

Уважаемые участники конференции!

В последние годы в нашей стране осуществлена большая работа по изучению и популяризации бесценного наследия многих наших мыслителей-богословов, внесших огромный вклад в развитие исламской религии, почитанию их памяти, благоустройству мест, связанных с их жизнью и деятельностью, в том числе и Имама Термизи.

Следует отметить, что в Шерабадском районе Сурхандарьинской области в его честь воздвигнут величественный мемориальный комплекс, в городе Термезе открыт научно-исследовательский центр, среднее специальное исламское учебное заведение и Исламский институт.

Эти учреждения совместно с Международной исламской академией Узбекистана, Центром исламской цивилизации, Научной школой хадиса и другими религиозными образовательными и научно-исследовательскими организациями весторонне и глубоко изучают богатое наследие Имама Термизи. В частности, издаются труды мыслителя, ему посвящаются научные исследования, книги, художественные произведения.

Надеюсь, что, ознакомившись в рамках конференции с проводимой в этом направлении работой, вы выскажете свои мнения

и предложения о дальнейшей активизации сотрудничества в данной области.

Мы, наследники великих ученых, подчеркивая, что ислам является религией мира, добра и гуманизма, на пути воплощения в жизнь добрых надежд и устремлений человечества считаем своим важнейшим долгом совместно обогащать это несравненное духовное сокровище и сохранить его для будущих поколений.

Выражая глубокую признательность ученым и улемам нашей страны и вам, дорогие гости, всем деятелям науки, проявляющим настоящую самоотверженность во имя такой благородной цели.

Двери ведущих научно-исследовательских и образовательных учреждений Узбекистана всегда открыты для вас.

Еще раз от всей души приветствуя вас, желаю здоровья, новых достижений в вашей научной и творческой деятельности, успешной работы конференции.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Научное наследие великого мыслителя

В Термезе проходит международная научно-практическая конференция «Роль научного наследия Имама Термизи в исламской цивилизации».

Конференция началась с чтения священного Корана.

Приветствие главы нашего государства участникам конференции зачитал советник Президента Хайриддин Султанов.

В двухдневном мероприятии принимают участие религиозные деятели почти из десяти стран, ученые, муфтии и улемы.



На пленарном заседании говорили о проводимой в нашей стране работе по изучению и научной деятельности великих мыслителей, внесших достойный вклад в развитие ислама, о сути и значении их трудов.

Состоялся обмен опытом по вопросам донесения научного наследия Имама Термизи

и его последователей до общественности.

На конференции обобщены результаты исследований, посвященных изучению религиозно-духовного наследия Имама Термизи и его последователей.

Конференция продолжилась в секционном формате.

Участники международной конференции направили обращение Президенту Шавкату Мирзиёеву. На конференции принята Термезская декларация.

Международная конференция продолжает свою работу. На мероприятии выступил советник Президента Музаффар Комилов.

«Народное слово».

Приглашение Президенту Шавкату Мирзиёеву. На конференции принята Термезская декларация.

Международная конференция продолжает свою работу. На мероприятии выступил советник Президента Музаффар Комилов.

Участники международной конференции направили обращение

Принят Законодательной палатой 23 июля 2024 года
Одобрён Сенатом 20 сентября 2024 года

Конституция Республики Узбекистан в новой редакции, принятая путем всеобщего голосования на референдуме Республики Узбекистан, состоявшемся в нашей стране 30 апреля 2023 года, заложила политico-правовые основы реализации стратегии Нового Узбекистана, определила приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества на исторически важном этапе развития национальной государственности.

ЗАКОН
Республики Узбекистан
О внесении изменений и дополнений
в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование деятельности органов государственной власти на местах в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции

Принят Законодательной палатой 23 июля 2024 года

Одобрён Сенатом 20 сентября 2024 года

Конституция Республики Узбекистан в новой редакции, принятая путем всеобщего голосования на референдуме Республики Узбекистан, состоявшемся в нашей стране 30 апреля 2023 года, заложила политico-правовые основы реализации стратегии Нового Узбекистана, определила приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества на исторически важном этапе развития национальной государственности.

Выборы-2024

Политические партии активно проводят предвыборную агитацию в рамках избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов. Сегодня Народно-демократическая партия Узбекистана выступает со статьей «Наши основные цель – обеспечение верховенства закона и повышение эффективности государственного управления».

(Читайте на 3-й стр.)

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы работников в связи с 50-летием Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

орденом «Саломатлик» II степени

Рахманова Узганбая Мансуровича — акушера-гинеколога отделения гинекологического приемного покоя Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Френкель Риммы Аркадьевны — акушера-гинеколога отделения патологии беременных Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Чернову Наталью Ивановну — медсестру гинекологического отделения Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

медалью «Софлом турмуш»

Адилову Гулнару Мирзаевну — акушера-гинеколога родильного отделения Нурафшонского городского медицинского объединения, Ташкентская область

Неулибину Наталью Сергеевну — педиатра консультативного отделения «Семья и брак» Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Салихходжаеву Гулнору Романовну — заведующую патологианатомическим отделением Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Сидикову Ларису Дмитриевну — акушера-гинеколога отделения эндивизуальной лапароскопической гинекологии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Чалову Айсултан Джуманиязовну — старшую акушерку родильного отделения Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Шомирову Абдухамида Кучкаровича — акушера-гинеколога отделения гинекологического приемного покоя Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Нафикову Гулнору Аришадовну — акушерку родильного отделения Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Нурматову Мухаббат Илясовну — акушера-гинеколога отделения акушерского приемного покоя Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка

Юсупбаева Рустема Базарбаевича — заведующего отделением фетальной медици

НАША ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА И ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ



Народно-демократическая партия демонстрирует приверженность принципам верховенства закона, обеспечения социального равенства и прав человека, укрепления гражданской солидарности и социальной стабильности. В основе идей и инициатив предвыборной программы этого года также главенствуют приверженность интересам избирателей и решимость твердо отстаивать основные принципы партии.

Особое внимание уделяется обеспечению верховенства закона, социального равенства, прав человека и гражданской солидарности. Это направление определяет конкретные меры партии по укреплению и дальнейшему развитию судебно-правовой системы, защите прав граждан и обеспечению социальной справедливости.

Народовластие, основанное на социальном равенстве

В идеях Народно-демократической партии в сфере государственного управления приоритетное значение приобретает внедрение открытой, прозрачной, народной и демократической системы государственного управления, основанной на социальном равенстве и народа.

В этом направлении в целях обеспечения высокого профессионализма в сфере госуправления выдвигаем инициативу по установлению на законодательном уровне порядка **выдвижения** на руководящие должности республиканских органов исполнительной власти только **квалифицированных специалистов, имеющих стаж работы в сфере не менее десяти лет**.

Это предложение соответствует таким принципам, как внедрение открытой, прозрачной, народной и демократической системы государственного управления. Идея направлена на укомплектование государственных органов профессиональными и квалифицированными кадрами, дальнейшее развитие справедливой и прозрачной системы отбора кандидатов на руководящие должности.

Обоснование положительных результатов такого подхода в будущем заключается в следующем:

во-первых, назначение на руководящие должности специалистов, обладающих профессионализмом и опытом, повысит эффективность государственного управления;

во-вторых, требование 10-летнего трудового стажа даст возможность кандидатам накопить достаточно знаний и практических навыков в своей сфере. Это залог продуманных и рациональных решений, принимаемых руководителями;

в-третьих, руководители, имеющие достаточный опыт работы в сфере, глубоко понимают суть проблем, с которыми сталкиваются в разных областях государственной и общественной жизни, лучше знают пути их успешного решения.

Наша инициатива по обеспечению профессионализма и высокой квалификации в государственном управлении полностью соответствует приоритетной цели нашей предвыборной программы – **формированию справедливого государственного управления, которое будет служить социальному равенству и интересам народа**. Закрепление этого предложения на законодательном уровне послужит дальнейшему развитию принципов демократии

ческого управления и повышению благосостояния граждан.

Важно расширить участие женщин в государственном управлении

В предвыборной программе Народно-демократической партии также среди важных задач определены **развитие институциональных механизмов гендерного равенства**, стимулирование и поддержка участия женщин в выборах, деятельность политических партий. В частности, партия выдвигает предложение о **введении обязательной 50-процентной квоты для женщин на руководящих должностях в государственных органах**.

Эта инициатива будет способствовать построению демократического общества и обеспечению равных прав и возможностей для всех граждан страны.

Увеличение представительства женщин на руководящих должностях создаст возможность для обеспечения гендерного равенства в обществе, более полного раскрытия потенциала и способностей соотечественниц во всех сферах.

Женщины на руководящих должностях будут уделять особое внимание проблемам в социальной сфере, интересам женщин и детей. Это послужит усилению эффективности социальной политики и повышению качества жизни населения.

Обеспечение гендерного баланса в государственной власти повышает политическую активность соотечественниц, стимулирует их продвижение инициативы по защите интересов женщин.

Участие женщин в руководстве послужит положительным примером для других, вдохновит молодежь занимать активную гражданскую позицию и реализовывать свои мечты и цели.

Институт консультаций – эффективный подход в принятии решений

В предвыборной программе Народно-демократической партии Узбекистана выдвинуто предложение о **внедрении института консультаций с фракциями политических партий и партийными группами на местах при принятии органами исполнительной власти важных социальных решений**. Инициатива поспособствует укреплению социальной солидарности в обществе, повышению

качества принимаемых решений, успешному решению проблем населения.

Учет общественного мнения и позиции партий при принятии социальных решений служит дальнейшему укреплению демократических процедур и послужит формированию открытой и прозрачной системы управления.

Это предложение поможет дальнейшему развитию в Узбекистане демократической системы управления, служит целям дальнейшего укрепления сотрудничества между гражданским обществом и государством и направлено на усиление

труда, дальнейшему развитию толерантной и инклюзивной среды в обществе.

Предложение показывает верность партии принципам гуманизма и способствует поддержке лиц с инвалидностью, формированию в обществе атмосферы взаимоуважения. Таким образом будут созданы необходимые условия для полноценной жизни лиц с инвалидностью, установится атмосфера взаимного уважения и согласия. Система квот путем более активного вовлечения сограждан с инвалидностью в общественную жизнь создаст возможность для повышения их статуса в обществе, всесторонней реализации творческого и профессионального потенциала.

Коллегия присяжных – эффективный институт, обеспечивающий открытость и справедливость в судебном процессе

Совершенствование судебной системы – важный фактор обеспечения справедливости в обществе и укрепления верховенства закона. Путем изучения передового зарубежного опыта и его применения достигаются определенные результаты в направлении обеспечения законности и справедливости судебных решений.

Народно-демократическая партия Узбекистана, опираясь на мировой опыт в этом направлении, считает необходимым ввести в судебный процесс институт коллегии присяжных (jury system).

Наша партия продвигает множество важных инициатив по дальнейшему укреплению верховенства закона и повышению доверия населения к деятельности

дебном процессе и непосредственное участие в принятии решений, присяжные участвуют в принятии самостоятельного решения об установлении вины или невиновности по судебному делу.

Институт коллегии присяжных добивается значительных успехов в судебной системе развитых стран. В качестве примера можно привести его применение при рассмотрении гражданских и уголовных дел в Великобритании и США.

Ротация председателей территориальных судов – гарантия осуществления правосудия

Судебная система в любой стране имеет огромное значение в обеспечении верховенства закона и защиты прав и свобод граждан. Ротация председателей областных и районных (городских) судов на основании требований законодательства содействует независимости и прозрачности судебной власти.

Практика ротации председателей судов один раз в два года помогает защитить судей от потенциального давления, которое может возникнуть в результате длительной службы в определенном регионе. Такая практика позволяет судьям выполнять свои обязанности без внешнего влияния.

Практика ротации дает возможность регулярно оценивать работу председателей судов и соответствие высоким стандартам труда, что обеспечивает прозрачность и подотчетность в деятельности судов. Частая смена председателей судов способствует усилению внутреннего контроля и саморегулирования, поскольку каждый новый руководитель стремится поддерживать высокий уровень судебной деятельности.

жения по предупреждению семейных конфликтов.

Социально приемлемая юридическая служба

Одной из важных задач, продвигаемых в предвыборной программе партии, также считается обеспечение социальной доступности услуг адвокатуры и юридических услуг. Развитие института адвокатуры является одним из важнейших факторов обеспечения законных прав и свобод граждан.

Реализация задачи напрямую связана с созданием доступа к квалифицированным юридическим услугам как в процессах, связанных с правоохранительными органами, так и в отношениях, в которые мы вступаем в повседневной жизни. Поэтому в последние годы в стране реализован ряд реформ, направленных на улучшение деятельности адвокатуры.

Партия предлагает обеспечить социальную доступность адвокатских и юридических услуг для защиты нарушенных прав малообеспеченных слоев населения, создать оптимальную систему по оказанию им правовой помощи и услуг, развивая сеть юридических клиник, осуществляющих правовое консультирование на безвозмездной основе.

Не каждый может себе позволить юридическую помощь. По имеющимся данным, в нашей стране на каждые 8 500 человек приходится один адвокат. Например, в Германии – в среднем на каждые 500 граждан.

Развитие сети юридических клиник в нашей стране, предоставляющих бесплатные консультации, повысит уровень оказания квалифицированной юридической помощи гражданам.

Необходимо дальнейшее усиление защиты прав детей и женщин

По-прежнему в обществе имеют место случаи насилия в отношении детей и женщин. Нельзя сказать, что существующие правовые механизмы полностью предотвращают подобные ситуации, обеспечивают защиту прав и законных интересов граждан, пострадавших от насилия, всесторонне охватывают подобные ситуации в обществе.

Исходя из актуальности данного вопроса в нашей программе выдвинуты идеи, направленные на дальнейшее усиление защиты детей и женщин, подвергшихся притеснению и насилию.

Несмотря на то, что действующее законодательство предусматривает неприкосновенность чести, достоинства и личных данных гражданина, информации, фотографии и видео о подвергшихся насилию детях и женщинах нередко распространяются в соцсетях. Это может оказывать негативное влияние на их психику и дальнейшую жизнь.

Предложение партии запретить распространение в социальных сетях информации, фотографий и видео о детях и женщинах, подвергшихся притеснению и насилию, служит дальнейшему усилению их защиты.

Подводя итог, нужно отметить, что все вышеуказанные предложения служат обеспечению верховенства закона и социального равенства. Одной из основных целей нашей партии является достижение защиты каждого человека, чьи права были нарушены, только через суд, а также формирование безусловного доверия к системе правосудия. Мы мобилизуем полномочия нашего депутатского корпуса, который будет сформирован по итогам предстоящих выборов, а также все силы и возможности нашей партии для реализации этих гуманных целей.

Дилбар МАМАДЖАНОВА, Максуд КУРБНОВ,
кандидаты в депутаты
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

За благосостояние каждого!



Голосуйте за Народно-демократическую партию Узбекистана и ее кандидатов!

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование деятельности органов государственной власти на местах в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции

2 **25¹** «Отчет хокима области, района, города заслушивается на сессии соответствующего Кенгаша народных депутатов, посвященной итогам социально-экономического развития области, района, города за предыдущий год и в ближайшем приоритетном направлением программы социально-экономического развития на текущий год. Данная сессия в областях и городе Ташкенте проводится не позднее десяти дней после проведения соответствующего заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан, а в районах и городах – не позднее десяти дней после проведения соответствующих заседаний в областях и городе Ташкенте»;

часть седьмую изложить в следующей редакции:

«Обсуждение отчета хокима района и города осуществляется с учетом оценок и задач, определенных на заседаниях Кабинета Министров Республики Узбекистан, а также на сессиях областных и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов»;

23) текст статьи 25² изложить в следующей редакции:

«Начальники главных управлений внутренних дел города Ташкента и Ташкентской области, управлений внутренних дел областей представляют соответственно Ташкентскому городскому и областным Кенгашам народных депутатов отчет о состоянии предупреждения и профилактики правонарушений ежеквартально, а отчет об общественной безопасности – каждые полгода.

Начальники районных (городских) управлений (отделов) внутренних дел ежеквартально представляют районным (городским) Кенгашам народных депутатов отчет о состоянии предупреждения и профилактики правонарушений, а также об общественной безопасности.

На заслушивание отчетов руководителей территориальных подразделений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан могут приглашаться представители других расположенных на соответствующей территории государственных органов, органов самоуправления граждан, организаций, в том числе некоммерческих некоммерческих организаций, политических партий, средств массовой информации и другие лица.

В ходе заслушивания отчетов руководителей территориальных подразделений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан критически обсуждаются принимаемые меры и результаты работы по выполнению возложенных задач,дается персональная оценка эффективности их деятельности, а также принимаются рекомендации о соответствии или несоответствии занимаемой должности»;

24) в статье 25³:

часть первую изложить в следующей редакции:

«Начальники территориальных управлений юстиции ежегодно представляют соответственно областным и Ташкентскому городскому Кенгашам народных депутатов информацию о состоянии нормотворческой деятельности и правоприменительной практики, а также правовой пропаганды и просветительства на местах»;

25) статью 25⁴ исключить;

26) главу VI дополнить статьями 25⁶, 25⁷ и 25⁸ следующего содержания:

«Статья 25⁶. Запрос Кенгаша

Кенгаш народных депутатов вправе направить должностным лицам государственных органов и организаций, расположенных

на соответствующей территории, запрос Кенгаша с требованием обоснованного разъяснения или изложения точки зрения по вопросам исполнения законов, программ социально-экономического развития территории и другим вопросам, входящим в их компетенцию.

Запрос Кенгаша не может касаться конкретных дел и материалов, находящихся в производстве органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, органов дознания и следствия, судов, а также деятельности, связанной с рассмотрением определенных материалов исполнительного производства и нотариального делопроизводства.

Предложение о направлении запроса Кенгаша рассматривается на сессии Кенгаша на основе инициативы депутатов, постоянной и временной комиссий, партийных групп Кенгаша.

Инициаторами запроса Кенгаша подготавливается проект запроса Кенгаша, который направляется председателю Кенгаша для включения в повестку дня очередной сессии Кенгаша.

К проекту запроса Кенгаша прилагаются обосновывающие его необходимые материалы. В проекте запроса Кенгаша должны быть требования о форме (устной или письменной) ответа на запрос.

Решение о направлении запроса Кенгаша принимается большинством голосов от общего числа депутатов Кенгаша.

Устный ответ на запрос Кенгаша должностные лица государственных органов дают на сессии Кенгаша в установленный им срок.

Письменный ответ на запрос Кенгаша должностные лица государственных органов и организаций направлять не позднее десяти дней со дня получения запроса, если не установлен иной срок.

В ответе на запрос Кенгаша должны быть раскрыты точные и подробные обоснованные сведения по каждому указанному в запросе вопросу.

Ответ на запрос Кенгаша подписывается должностным лицом, на имя которого был направлен запрос, или лицом, временно исполняющим его обязанности.

Письменный ответ на запрос Кенгаша оглашается председательствующим на сессии Кенгаша. Копии письменного ответа до его оглашения на сессии Кенгаша заранее направляются депутатам.

Ответы на запросы Кенгаша обсуждаются на сессии Кенгаша, по итогам которой принимается соответствующее решение.

Статья 25⁷. Расследование Кенгаша

Расследование Кенгаша может проводиться в целях изучения фактов и событий, создающих угрозу правам и свободам человека, интересам общества и государства, способных оккази негативное воздействие на основы безопасности, устойчивого развития соответствующей территории и угрожающие правам и свободам человека, интересам общества и государства.

Решение Кенгаша о проведении расследования Кенгаша принимается большинством голосов от общего числа депутатов.

Объектом расследования Кенгаша не может быть деятельность, связанная с рассмотрением конкретных дел и материалов, находящихся в производстве органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, органов дознания и следствия, судов,

а также материалов исполнительного производства и нотариального делопроизводства.

Статья 25⁸. Комиссия по проведению расследования Кенгаша

Для проведения расследования Кенгаша из числа депутатов Кенгаша создается комиссия по проведению расследования Кенгаша.

При проведении расследования Кенгаша комиссия вправе: привлекать к работе комиссии представителей государственных органов и организаций, специалистов, экспертов; запрашивать необходимые сведения у государственных органов и организаций, физических и юридических лиц; приглашать должностных лиц государственных органов и организаций, негосударственных организаций, а также граждан для дачи разъяснений.

По результатам расследования Кенгаша готовится заключительный отчет, который вносится в Кенгаш для рассмотрения на сессии Кенгаша»;

27) текст статьи 26 изложить в следующей редакции:

«Решение областных, районных, городских Кенгашей народных депутатов, не соответствующие нормам законодательства, отменяются Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан в установленном порядке.

Хоким вносит в Кенгаш соответствующее представление о пересмотре решения Кенгаша народных депутатов, противоречащего законодательству, за исключением решений, явившихся основанием для возникновения права на частную собственность, а также права на земельный участок. Кенгаш в месячный срок рассматривает представление хокима, принимает решение о внесении изменения или отмене решения Кенгаша. В случае неудовлетворения представления хокима областным, районным, городским Кенгашем народных депутатов хоким вправе обратиться в вышестоящий Кенгаш, Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан или суд за отмену соответствующего решения Кенгаша.

Отмененные постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан решения областных, районных, городских Кенгашей народных депутатов прекращают свое действие.

Акты хокимов, противоречащие законодательству, а также противоречие государственным интересам Республики Узбекистан, приостанавливаются или отменяются Кабинетом Министров Республики Узбекистан, за исключением актов, явившихся основой для возникновения права частной собственности, а также права на земельный участок»;

28) дополнить статьей 26¹ следующего содержания:

«Статья 26¹. Ограничение деятельности органов государственной власти на местах

На период действия чрезвычайного положения в указе Президента Республики Узбекистан о введении чрезвычайного положения может быть предусмотрено полное или частичное приостановление на территории, где введено чрезвычайное положение, полномочий органов государственной власти на местах».

Статья 3. В части седьмой статьи 12 Закона Республики Узбекистан от 2 декабря 2004 года № 706-II «О статусе депутата областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 1, ст. 10; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2018 г., № 4, ст. 224; 2019 г., № 9, ст. 588; 2020 г., № 8, ст. 488; № 9, ст. 537; 2021 г., № 1, ст. 13, приложение к № 4; 2022 г., № 6, ст. 574) слова «Законодательную палату» заменить словом «Сенат».

Статья 4. Внести в Закон Республики Узбекистан от 20 апреля 2021 года № ЗРУ-682 «О нормативно-правовых актах» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2021 г., № 4, ст. 288; 2022 г., № 3, ст. 213, № 8, ст. 788; № 10, ст. 983; 2023 г., № 8, ст. 629; № 11, ст. 923; 2024 г., № 2, ст. 109) следующие изменения и дополнение:

1) **абзац восьмой части первой статьи 36** заменить абзацами восьмыми и девятым

следующего содержания:

«решений Кенгашей народных депутатов – председателем соответствующего Кенгаша народных депутатов;

решений хокима области, района и города – соответствующим хокимом»;

2) **часть четвертую статьи 39** после слов «Национальная база данных законодательства Республики Узбекистан» дополнить словами «Единая электронная система разработки, согласования и регистрации решений органов государственной власти на местах».

Статья 5. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону;

обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 6. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Абзац четвертый пункта 1, абзацы пятый, девятый и двенадцатый пункта 2, пункты 8 и 9 статьи 2 настоящего Закона вводятся в действие:

в отношении представительных и исполнительных органов государственной власти в областях, а также в городе Ташкенте – по итогам очередных выборов депутатов областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов;

в отношении районных, городских представительных и исполнительных органов государственной власти – с 1 января 2026 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
17 октября 2024 года
№ ЗРУ-976

НС ЗАСЕДАНИЯ

Смета для ассамблеи

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Эркин Гадиров принял участие в заседании Контрольно-бюджетной комиссии Межпарламентской Ассамблеи государств – участников СНГ, прошедшем в формате видео-конференции-связь.

В заседании приняли участие эксперты и законодатели стран СНГ. Члены комиссии обсудили вопросы финансового обеспечения МПА СНГ, включая смету доходов и расходов по поддержке деятельности ассамблеи.

Рассмотрены и утверждены порядок финансирования мероприятий, связанных с работой Межпарламентской Ассамблеи, план работы Контрольно-бюджетной комиссии на 2025 год, обсужденены другие вопросы.

Принято решение о времени проведения следующего заседания Контрольно-бюджетной комиссии МПА СНГ.

«Народное слово».

Источник: Народное слово

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/59/10-24/1340 «Поставка ЗИП для запорно-регулирующей арматуры «Kumkang»

В конкурсных тендерах могут участвовать юридические лица – местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством стран их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных тендерах или/и в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

– иметь суммарную выручку в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных тендерах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются по 4 ноября 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботири Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены в адрес: Республика Узбекистан, 1